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ПРАКТИКО - ОРИЕНТИРОВАННЫЙ ПРОЕКТ 

«ПО ШКОЛЬНЫМ СТРАНИЦАМ…»

В 2009 году МОУ «СОШ п. Новореченский» отмечала  свое 60-летие. Многолетняя история школы насыщена многими событиями, достижениями, которые реализовались благодаря упорному труду руководителей и работников школы. Для молодого поколения многие страницы истории школы оставались малознакомыми, поэтому членами кружка «Юный патриот» было решено реализовать краеведческий долгосрочный практико-ориентированный проект (с элементами исследовательского типа проектов), посвящённый 60-летнему юбилею школы.

Участниками проекта «По школьным страницам…» стали ученики 2-10 классов. Координаторами проекта являлись члены краеведческого кружка «Юный патриот». Проект реализовывался на протяжении трёх месяцев: сентябрь-ноябрь 2009 г.  

Собранный материал помог с достоинством провести мероприятия, посвящённые 60- летнему юбилею школы. Также практическая значимость проекта заключается в возможности использования  его результатов  на классных часах, внеурочных мероприятиях, что особенно актуально в 2010 г. – Году Учителя. 

Основные цели проекта - изучение  истории школы; развитие общественной активности учащихся, родителей, учителей в процессе сбора, исследования, оформления материалов,  пропаганда достижений всех участников образовательного процесса; воспитание интереса к малой родине и чувства патриотизма.

Проект включал теоретические и практические занятия, встречи с ветеранами и выпускниками школы, поиск и  систематизацию экспонатов,  работу с различными видами источников. Занятия индивидуальные, групповые.

В ходе реализации проекта была проведена акция «История школы в вещах», в которой приняли участие ученики 2-10 классов, их классные руководители и родители. По итогам акции объявлены победители: I место заняли ученики 4 класса (кл.рук. Круглова М. Н.),  II место – ученики 6 класса и 7 класса (кл.рук. Искалиева А. М. и Смирнова И. В.) и III место – 10 класс (кл. рук. Мулдашева Е. Р.). 

Ученики с огромным интересом занимались поиском экспонатов. Благодаря собранному материалу атрибутов  школьной жизни разного времени (учебники, дневники, тетради, ручки, значки, школьная форма, грамоты  и т. д.) 
удалось организовать выставку «Школа советской эпохи». 

Для сбора и уточнения информации об истории школы  ученики 7-10 классов взяли интервью у педагогов-ветеранов школы, односельчан – выпускников школы. Были оформлены альбомы о нелёгком учительском труде ветеранов Менячихиной Н. Л., Киреевой В. И., Куклевой В. И., Лобачёвой В. И., Косицине В. С., Исаевой Т. В., Анисимове Ю. Н., Антоновой А. А., Салацкой Л. Д., Лысенко А. Н., Матвеевой А. П. Собраны фотографии, на которых запечатлены отдельные моменты школьной жизни в разное время. Самая ранняя фотография, которую нашли ученики, датировалась 1949 г. – годом основания школы. Ученики 10 класса провели архивную работу с официальными документами: книгами приказов прошлых лет, журналами выдачи аттестатов, актом приёмки здания школы.

После сбора информации началась кропотливая аналитическая и оформительская работа. Данные об истории школы сопоставлялись, систематизировались, оформлялись в творческие работы. Члены кружка «Юный патриот» подготовили презентации по истории школы «История школы нашей – часть истории всей страны» (основные вехи истории школы), «История школы в фотографиях», «Добрый и мудрый старый учитель - слава ему и почёт!» (о ветеранах педагогического труда), «Школа – это целая страна, а страною управлять легко ли?» (посвящена директорам школы). 

Главным итогом работы стали школьное издание «Летописи школы» и «Книги почёта школы».  

«Летопись школы» рассказывает об основных моментах создания школы, её становления и развития в прошлые годы. Ученики выяснили, что в год основания школы в  ней насчитывалось всего два начальных класса. В 1958 г. было построено второе здание школы методом «народной стройки». Вечерами и в выходные дни на субботники выходили все жители села, в том числе  учителя, родители, ученики. 14 сентября 1961 г. школа совхоза №8 была преобразована в восьмилетнюю школу совхоза «Питерский», а с 1968 г. – школа стала средней. В 1970-х гг. школа стала тесной для своих питомцев. После долгих проектных работ началось возведение нового здания школы. Весной 1976 г. был уложен первый блок фундамента. В декабре 1979 г. здание новой школы было принято. С новым зданием «закипела» жизнь школы, появились новые возможности в реализации своих творческих задач у педагогического коллектива. Глубокий след в душах односельчан оставили руководители школы: Новиков Василий Петрович, Саблина Нина Степановна, Саблин Николай Иванович, Миньков Александр Николаевич. Самый первый педагогический коллектив был небольшой: Новиков Василий Петрович – директор, Горлова Анна Кузьминична, Чернышова Евгения Павловна, Антонова Анна Андреевна, Матвеева Анна Павловна, Решетникова Евгения Ильинична, Бахтурина Анна Петровна. Постепенно педагогический коллектив расширялся. Приезжали молодые учителя. Некоторые остались жить в селе. В 60-е гг. сформировался педагогический коллектив, который долгие годы оставался в постоянном составе. В 80-90- е гг. на смену ветеранам – 
первопроходцам, отдавшим делу воспитания долгие годы, а это Лобачёва Валентина Ивановна, Киреева Валентина Ивановна, Менячихина Нина Леонтьевна, Куклева Валентина Ивановна, Чернышова Евгения Павловна, Антонова Анна Андреевна, Матвеева Анна Павловна, Антонова Александра Михайловна и многие другие, пришли вчерашние их ученики: Смирнова Ирина Владимировна, Мулдашева Елена Ромазановна, Кабаненкова Ирина Николаевна, Шапошникова Вера Викторовна, Симикина Светлана Александровна, Бауман Лидия Ивановна, Федосеева Валентина Алексеевна, Старчикова Надежда Юрьевна, которые сейчас учат грамоте новое поколение новореченцев.

«Книга почёта школы» была торжественно открыта на празднике, посвящённом 60-летнему юбилею школы. В неё вошли Новиков В. П., Новикова Р. Ф., Чернышова Е. П., Косицин В. С., Антонова А. А., Лысенко А. А., Лобачёва В. И., Боднарь Л. Ф., Куклева В. И., Менячихина Н. Л., Киреева В. И., Саблина Н. С., Саблин Н. И., Щекочихин В. И., Анисимов Ю Н. – учителя, которые отдали школе немало лет. Собрав всю информацию, ученики доказали, что  данные учителя достойны быть занесёнными в «Книгу почёта школы».

За 60 лет в корне изменилась вся система обучения, год от года совершенствуется образовательный процесс. Но сколько бы не было перемен, школа остаётся главным социальным объектом на селе, через которое «проходят» все поколения людей, живущих в селе.


Таким образом, в результате реализации проекта удалось воссоздать "живую" историю школы: разыскать фотографии и документы разных лет, проследить жизненные пути учителей и выпускников, узнать больше о семьях наших учащихся. "Живое дерево истории" школы может вырасти только при заботливом уходе всех "садоводов" - детей, родителей, учителей и многих неравнодушных людей – наших односельчан.  Совместная творческая поисковая деятельность не только сблизила всех, кто когда-либо имел отношение к школе, но и нынешних участников образовательного процесса. Ученики активно включились в проектную деятельность. Дети и взрослые, изучающие историю школы, не только познакомились с прежними традициями, но и создали основы для новых традиций. 

                        РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТА 
              «ПО ШКОЛЬНЫМ СТРАНИЦАМ…»

В ходе реализации проекта «По школьным страницам…»  была проведена акция «История школы в вещах» и  собраны следующие материалы:
- изображения школы в разные годы её существования (фотографии, планы);

- фотографии учеников и учителей с первых лет существования школы;

- различные свидетельства школьной жизни как процесса (своеобразная летопись образования);

- атрибуты школьной жизни разного времени (учебники, дневники, тетради, ручки, значки, школьная форма и т. д.)  

Как известно, ценность проектной технологии не только во включении ученика в активный познавательный, исследовательский, процесс, но и в получении конечного практического результата. Конечные продукты  данной проектной работы были представлены в виде:

1. выставки «Школа советской эпохи» (по итогам акции «История школы в вещах»)

2. альбомов, посвящённых учителям-ветеранам школы Менячихиной Н. Л., Киреевой В. И., Куклевой В. И., Лобачёвой В. И., Косицину В. С., Исаевой Т. В., Анисимову Ю. Н., Антоновой А. А., Салацкой Л. Д., Лысенко А. Н., Матвеевой А. П.
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3. презентаций по истории школы «История школы нашей – часть истории всей страны», «Истории школы в фотографиях», «Добрый и мудрый старый учитель - слава ему и почёт!», «Школа – это целая страна, а страною управлять легко ли?» (посвящена директорам школы) (См. в Приложении на электронном носителе)

4. написание статьи в районную газету «Искра», на основании которой в №1 2010 г. издана статья корреспондента Г. Харьковой «Окна знакомые ласково светятся», посвящённая юбилею нашей школы.  

5. и самое главное, школьное издание «Летописи школы» и «Книги почёта школы». Это позволило  сохранить исторические данные о школе для будущих поколений и поднять престиж учительского труда через занесение в «Книгу почёта школа» (на педагогическом совете школы было принято Положение о Книге почёта школы).              
