Из истории Саратовской областной организации  

Профсоюза работников народного образования и науки

До 1917 года профсоюзные организации учителей Саратовской губернии действовали нелегально, разрозненно.

В 1919 году члены профсоюза, работающие в школах и других учреждениях просвещения, объединились Саратовским губернским отделом Всероссийского союза работников просвещения и социалистической культуры. Численность членов профсоюза на 1 января 1924 года - 12227 человек.

На 1 января 1937 года в Саратовской области действовали организационные бюро ЦК союзов: работников начальной и средней школы, объединявший 16562 членов профсоюза; работников высшей школы и научных учреждений с численностью 4751 членов профсоюза; политпросветработников с численностью 4238 членов профсоюза; дошкольных работников - объединивший 1635 членов профсоюза.

В 1948 году профсоюз работников дошкольных учреждений влился в профсоюз работников начальной и средней школы.

В 1957 году образовался Саратовский областной комитет профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений. Численность членов профсоюза составила 35223 члена профсоюза.

В настоящее время Саратовская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки объединяет 2060 первичных организаций, 100100 членов профсоюза.  Из них 27505 студента ( учащихся) и 6461 неработающий пенсионер. На учёте в областной организации Профсоюза состоит 66137 членов из числа работающих, что составляет 91,8% всех работающих.
В структуру областной организации Профсоюза входят 39 территориальных организаций ( 7 городских и 32 районных), 2066 первичных профсоюзных организаций, из которых :  13 первичных организаций Профсоюза в учреждениях высшего и дополнительного профессионального образования, из них 6 организаций обучающихся; 14 первичных организаций в учреждениях среднего профессионального образования, из них 3 организации обучающихся; 16 первичных организаций НПО;  993 в школах; 876 в учреждениях дошкольного образования; -94 в учреждениях дополнительного образования;  60 – в других организациях
Среди членов профсоюза:

- учителей и других работников образовательных учреждений 34926 чел. или 34,5%

- воспитателей и других работников дошкольных  учреждений – 18 854чел. или 18,8%

- работников дополнительного образования – 2266 чел. или 2,3%

-преподавателей и других работников учреждений профессионального образования -8563 чел. или 8,5%
-работников других организаций – 1443 чел. или 1,4%

Неработающих пенсионеров состоит на учёте 6461 чел. (6,4%), Студентов 27505( 27,4%)
Все районные, городские профсоюзные организации и первичные организации учреждений высшего, среднего и начального профессионального образования зарегистрированы в Министерстве юстиции области и имеют статус юридического лица.

