            Есть такая профессия – учить детей. 
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                                             …Вы знаете, мне по-прежнему верится,

                                                                    Что, если останется жить земля,-

Высшим достоинством человечества

Станут когда-нибудь учителя!

   Р.Рождественский

Сколько прекрасных строк посвящено этим героическим людям, имя которым –учитель!

Профессия учителя – одна из труднейших на земле, и она требует от человека, посвятившего ей жизнь, постоянного творчества, огромной душевной щедрости, любви к детям, безукоризненного знания своего дела.


«Ты помнишь, было вокруг море цветов и звуков. Из тёплых маминых рук учитель взял твою руку…»  И не только руку, но и маленькое доброе сердечко своего ученика. И целых четыре года он будет бережно нести его по жизни, проявляя нежную материнскую заботу, учить юное создание азам науки и культуры, воспитывать из него будущего гражданина своей великой страны, заполняя аккуратным учительским подчерком чистые странички его начинающейся человеческой биографии. А через четыре года всё начнётся сначала. Снова всё с чистого листа. Это удел учителя начальной школы. И призвание. Делу образования и воспитания детей посвятила свою жизнь

 Анисимова Валентина Николаевна, учитель начальных классов. 
2 февраля 2022 года Валентина Николаевна отмечает свой 80-летний юбилей, и есть повод рассказать об этом замечательном человеке.


Валентина Николаевна начала свой учительский путь в начальной школе хутора Кукино Питерского района. Работая сначала библиотекарем, затем учителем, закончила заочно культпросветучилище, позже Вольское педагогическое училище. Затем Валентина Николаевна выходит замуж и переезжает жить на станцию Питерка. Продолжает свою педагогическую деятельность учителем начальных классов в Агафоновской средней школе, в которой проработала с 1966 по 1980 год. После временного перерыва Валентина Николаевна вновь возвращается в свою профессию. С 1990 по 2006 год она работает учителем начальных классов в начальной школе станции Питерка.

Валентина Николаевна – опытный учитель, настоящий профессионал, мудрый, талантливый педагог, учитель по призванию, до глубины души преданный своему делу. Её отличают прекрасные душевные качества: любовь к детям, своей профессии, честность, принципиальность, готовность всегда прийти на помощь коллегам. Я несколько лет проработала с Валентиной Николаевной в начальной школе ст. Питерка. Она многому меня научила, давала правильные советы. За это я ей бесконечно благодарна.

Как много у неё было за эти годы выпускников: добрых, талантливых, трудолюбивых! И она. всегда старалась быть для детей другом, наставником. И выпускники до сих пор с любовью, трепетом и глубоким уважением относятся к своей первой учительнице почти второй маме. Для неё характерны неиссякаемая энергия, не умение сидеть без дела. Прекрасный педагог, знаток детских сердец, давала прочные глубокие знания сотням учеников. Среди её выпускников люди самых разных профессий: учителя, врачи, военные, продавцы, слесари и другие.

Во многом профессию Валентины Николаевны предопределила её мама, Аверьянова Елена Михайловна, которая работала учителем начальных классов в поселке Борец, а затем учителем математики в Агафоновской средней школе. Эту учительскую династию продолжила дочь Валентины Николаевны, Анисимова Светлана Владимировна, которая в настоящее время работает учителем истории в МОУ «СОШ с.Питерка». Вот такая семейная династия учителей, которые обладали и обладают гуманной профессией, профессией беззаветного служения детям.

За многолетний и добросовестный труд Валентина Николаевна награждена многочисленными грамотами и нагрудным значком «Почетный работник общего образования РФ».


Известный немецкий философ К. Фрелих писал: «Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец и мать, -он будет лучше того учителя, который прочёл все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединит в себе любовь к делу и к ученикам, он-  совершенный учитель». Именно таким «совершенным учителем» является Валентина Николаевна Анисимова.
                                                     Н. Тютимова, председатель профсоюзной организации

                                                        МОУ «СОШГ с.Агафоновка» им героя Советского Союза 

                                                                                         Н.М. Решетникова
