Основное дело – детей учить
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В  жизни у каждого из нас есть замечательные события. 
Наталья Павловна Ашихмина в этом году встречает свой 55- летний Юбилей.

Это творческий, талантливый, эрудированный педагог. Ещё со школьной скамьи у неё проявились  организаторские способности, интерес к профессии учителя, поэтому она выбрала саратовский государственный университет им. Н.Г. Чернышевского по специальности « географ»

За годы работы Наталья Павловна была рядовым учителем, классным руководителем, заместителем директора по воспитательной работе и вот уже 23 года работает в должности заместителя директора по учебно – воспитательной работе. В любом деле на неё можно положиться. Всегда находится в постоянном поиске. Ни одно нововведение в образовании не проходит мимо неё. Изучает сама и учит учителей, за что они признательны ей.
Работа классным руководителем, проявила талант и умение сплотить детский коллектив, найти подход к каждому ребёнку, увидеть в нём то, что не видят другие. Не перечесть те мероприятия, которые она проводила с детьми. Сама любит петь, увлекая за собой и своих воспитанников. Все вместе они выезжали в села района с выступлениями, что очень радовало публику.

Выпускники Натальи Павловны частые её гости. Делятся с ней успехами. Приходят за советом. В первый год начала конкурса «Лучший ученический класс» - они стали победителями в районе

Родители учеников были первыми помощниками. Складывалась крепкая цепочка : классный руководитель – ученик – родитель.

За высокий профессионализм, за добросовестный труд Наталья Павловна награждена значком « Отличник народного просвещения», имеет Почетное звание « Заслуженный учитель Российской Федерации»

Н.П. Ашихмина не только педагог, но и любящая жена, мама, сестра, тётя. Вместе с мужем воспитали прекрасную дочь Ирину.
