Директор, который слышит время

      С чего начинается школа? Кто-то скажет, что с первого звонка, кто-то – с букваря и прописи. Но нам кажется, что любая школа начинается с директора! Именно директор подобен режиссеру, который создает спектакль, хотя сам не всегда появляется на сцене. Его роль всегда больше творческая, нежели административная. Его уверенность в успехе заряжает оптимизмом, заставляет поверить в свои силы. В Год педагога и наставника хочется рассказать об удивительном и разностороннем человеке, Педагоге с большой буквы, талантливом руководителе, милой и обаятельной женщине – руководителе филиала МОУ «СОШ с. Питерка» в с. Агафоновка Гаврилкиной Марине Сергеевне.
      Профессия педагога требует от человека не только больших усилий, но и чуткости, духовных сил и выдержки. Несмотря на разные сложности, находятся люди, которые выбирают для себя в этой жизни учительский труд. Учителя – это те люди, которые имели смелость выбрать эту профессию и имеют мужество всю жизнь в ней оставаться.
·      Ровно 10 лет руководит нашей школой Марина Сергеевна. Благодаря ее труду, целеустремленности, профессионализму наша школа стала для педагогов и учащихся вторым домом, где тепло, уютно и интересно. Те позитивные изменения, которые произошли в образовательном учреждении за этот период, только доказывают, что Марина Сергеевна находится на «своем месте».

  ...Каждое утро вереницы детей идут в школу, торопятся занять свои места, погружаясь в неповторимую школьную атмосферу. Все радует глаз – красивая школа, ухоженный и цветущий школьный двор, теплые, светлые, просторные классы! Все подчинено главной цели: создать для ребят идеальные условия для учебы.

    За годы педагогической деятельности из простого учителя Марина Сергеевна выросла в грамотного, умелого руководителя, проявила свое мастерство и лучшие качества администратора. Марина Сергеевна считает, что мало быть просто руководителем школы. Директор – это еще и учитель, практик, педагог, организатор.
    Марина Сергеевна требовательна к себе и к окружающим, всегда держит руку на пульсе школьных дел, может каждого понять, принять, простить и всегда готова протянуть руку помощи коллегам, ученикам, родителям. Без лишнего преувеличения можно сказать, что школа для нашего директора – это её жизнь, призвание и радость.

    Скромность, терпение, способность радоваться успехам детей, коллег, не унывать даже в самых сложных ситуациях – вот те черты, которые присущи Марине Сергеевне. Своей интеллигентностью, внутренней культурой, умением слушать и слышать каждого, она сумела создать вокруг себя атмосферу взаимопонимания, творчества, поиска.

     В своей работе М.С.Гаврилкина опирается на сплоченный, дружный педагогический коллектив. В настоящее время в школе работает 14 учителей. Особое внимание директор уделяет квалификации педагогов, методическому росту учителя.  Прекрасные организаторские способности помогают ей увлечь педагогический коллектив общим делом. Неудивительно, что коллектив школы – это достаточно профессиональная команда, способная решать все вопросы обучения и воспитания подрастающего поколения.
  Директор стремится к осуществлению перспективных начинаний, при этом старается, чтобы лучшие традиции школы обязательно были сохранены. Она не боится ответственности, трудностей и перемен, в любой ситуации старается найти верное и нужное решение. Конечно же, поддержка коллег, родителей стимулирует и вдохновляет Марину Сергеевну. У нее есть свой неповторимый стиль жизни, методы руководства, права и обязанности, целеустремленность и энергия, но главное – есть желание двигаться вперед, совершенствовать себя, свой коллектив, свою школу.
  Сегодня жизнь и деятельность нашей школы бьёт ключом. Успешно и активно реализуются новые образовательные программы, внедряется современная техническая база. В школе с 2019 года на базе центра дополнительного образования работает «Точка роста» по различным направлениям, функционирует школьный музей, который в ноябре 2022 года прошел регистрацию на федеральном портале школьных музеев РФ. Традиционным стало проведение Дня Памяти, посвященного Герою Советского Союза Н.М.Решетникову, нашему земляку, чье имя носит наша школа.
   Быстротечно летит время, уходят и приходят ученики, учителя, но школа для каждого из нас остается частью нашей жизни. Жизни, в которой главным действующим лицом всегда будет Директор школы…
   Известный теоретик педагогики Симон Соловейчик точно и метко подметил: «Он артист, но его слушатели и зрители не аплодируют ему. Он – скульптор, но его труда никто не видит. Он – врач, но пациенты редко благодарят его за лечение и далеко не всегда хотят лечиться. Где же ему взять силы для каждодневного вдохновения? Только в самом себе, только в сознании величия своего дела». Эти слова как нельзя лучше характеризуют Марину Сергеевну. И мы с гордостью можем сказать: «Вот он какой – наш директор!»

      Впереди годы, богатые на добрые дела и события. Педагогический коллектив школы от всей души поздравляет Марину Сергеевну наступающим Днем учителя. Желает новых побед в профессиональной деятельности, хорошего сплоченного коллектива и благодарных учеников!

· Педагогический коллектив

·  филиала МОУ «СОШ с.Питерка» в с.Агафоновка

