Гордимся коллегой!
   У времени  есть своя память – история. И потому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясших планету в разные эпохи, в том числе о жестоких войнах, уносящих миллионы жизней, отбрасывающих назад цивилизации, разрушающих великие ценности, созданные человеком.  Именно такой трагедией  для нашего народа  и была  афганская война. Всё дальше в историю  уходят события, связанные с ней.

15 февраля 2019 года исполнилось 30 лет  со дня вывода Советских войск  их Афганистана. Эта война  является частью истории нашей Родины, наших родных, близких, односельчан. Мы считаем, что молодому поколению необходимо прививать бережное отношение к традициям  воинов – афганцев для внесения вклада в обеспечение безопасности страны и повышения авторитета  Вооруженных Сил РФ.

В афганской войне участвовал и наш земляк , коллега 

Николай Петрович Немцев.
   Родился он в совхозе «Орошаемый» , ныне с. Запрдное Питерского района. В 1983 году окончил школу и поступил в Вольское педагогическое училище. Но уже весной , 19 апреля 1984 года, Николая Петровича  призвали в ряды Советской Армии. Восемнадцатилетнего паренька после  прохождения трёхмесячной учебки в г. Термез( Узбекистан) направили по разнарядке в афганский город Пули- Хумри. Служил он  в 395 мотострелковом  полку. Его взвод  находился в г. Доши.  Жара, песок, пирамидальные тополя, как свечки, афганские горы – царственные, грозные и неприступные – такой афганская  земля врезалась в его память.
Служили:  выходили на боевые задания, зачистки, сопровождения колонн – всё это было в ежедневных армейских буднях. Приходилось многое терпеть, принимать самостоятельные решения. За мужество  и воинскую доблесть, проявленные при выполнении интернационального долга в Республике Афганистан, был награжден медалью «За боевые заслуги»- ,а в дальнейшем юбилейными медалями и Грамотой    «Воину –интернационалисту».

В 1986  году уволился в запас. Окончил Вольское педагогическое училище. Женился и сейчас проживает  в п. Нива. Работает в школе учителем  физической культуры. После службы осталась выдержка, моральная закалка, которая помогает в настоящее время. Николай Петрович любит играть в хоккей. В 2018 году был признан  лучшим игроком. Участвовал  в соревнованиях под эгидой  НПХЛ –Саратов за Питерский район. Является депутатом Нивского муниципального образования.
Мы гордимся тем, что наш земляк во время службы в армии продемонстрировал лучшие качества воина-интернационалиста: товарищество, взаимопомощь, храбрость, героизм, патриотизм.

От души поздравляем нашего коллегу Николая Петровича Немцева и всех воинов –интернационалистов с 30-ой годовщиной вывода Советских войск из Афганистана и с наступающим  праздником – Днём защитника Отечества. Желаем чистого неба над головой, здоровья и благополучия!

                                             Л.И. Землянова, директор,  И.Ф. Овчинникова , 

                                               заместитель директора МОУ «СОШ п.Нива»

