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Иван Сергеевич родился 10 февраля 1927 года в селе Питерка в большой крестьянской семье. Жилось трудно, с детства пришлось помогать родителям, ухаживать за колхозным скотом.
В 1935 году его первой учительницей стала Антонина Прокофьева Борзунова. По окончании 7 классов, Иван Сергеевич пошёл работать в колхоз. 15 ноября 1945 года Иван Сергеевич был призван на военную службу, но воевать ему не пришлось – был мобилизован в Государственные Трудовые резервы СССР. Курсы сплавщиков металла прошёл в городе Челябинске, а затем там же остался работать на заводе, изготовляя для фронта снаряды, оружие и боевую технику. Иван Сергеевич строил шахты в городе Прокопьевске Кемеровской области и только в 1949 годлу вернулся в родное село.
По рекомендации райкома КПСС в 1957 году Иван Сергеевич был направлен работать в школу – сначала заведующим мастерской, затем учителем трудового обучения. Иван Сергеевич проработал учителем 26 лет, имеет звание – «Ветеран труда» 

Уважаемый Иван Сергеевич! Мы, коллеги, выпускники школы бережно храним в наших сердцах частичку Вашего тепла и доброты. Успех школы копился Вашим трудом и творчеством всех поколений. Такими учителями- ветеранами гордится не только школа, но и наш район.
