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  Бывших учителей не бывает.
Мы часто произносим слово Учитель, но не задумываемся, какую огромную роль играет он  в нашей жизни. Ведь людей во многом формирует школа, и, в первую очередь, педагоги. Сколько сил, труда, души, терпен6ия учителя вкладывают в каждого из своих учеников, чтобы они выросли настоящими людьми.
  
 Нам хочется рассказать об удивительном человеке, который отдал школе более 34 лет, об учителе с большой   буквы, который своим трудом заслужил признание и любовь своих учеников – 
                                            о  Жигачёвой Ларисе Семёновне.

Лариса Семёновна Жигачева( Фёдорова) родилась 1 января 1942 года в. Питерка Питерского района Саратовской области в семье экономиста, партийного работника и военного. Отец ушёл на фронт в первые дни войны, пропал без вести в 1941 году.
Окончив школу в1957 году, Лариса Семёновна поступает в СГПИ и. Федина. По окончании которого в 1963 году, по распределению, едет в с/з «Ровенский»- Ровенского района Саратовской области работать учителем математики. Через 1,5 года была переведена на должность директора в той же школе. В 1965  переехала в с. Питерка, поступила работать учителем математики в МОУ «СОШ с.Питерка  В 1966 году вышла замуж. Родился сын Сергей, а в 1969 году в семье Жигачёвых родились двойняшки- Ирина и Наталья.
С 1965 по 1998 год Л.С. Жигачёва преподавала математику в Питерской средней школе. Наверное, не каждому повезло изучать этот сложный предмет на одном дыхании. Ученикам Ларисы Семёновны это стало возможным. Администрация школы поручала ей не самые простые классы, потому что никто не сомневался, что она могла справится. Она могла спланировать работу так, что они и коллективом дорожили, и в учебе подтягивались. И ребята знали: учитель ни кому не даст их в обиду, всегда поможет, но, в тоже время, и спросит по всей строгости.  Она могла найти общий язык с любым учеником, каким сложным он бы не был. Сколько душевных сил и энергии отдала она своим ученикам, научив их правильно и просто разбираться не только в математических законах, но и в законах жизни.

В 1982 году Лариса Семёновна была награждена значком «Отличник народного просвещения Российской Федерации, а в 1986 ей присвоено звание «Заслуженный учитель школ РСФСР». В 1998 году вышла на заслуженный отдых.

На протяжении многих лет Лариса Семёновна была классным руководителем. Главная награда, по словам Ларисы Семёновны, юбилей – это высокие результаты на экзаменах и поступление в высшие учебные заведения её учеников.
Её дочь Ирина Валерьевна работает заместителем директора и учителем математики в МОУ «СОШ с. Запрудное» Наталья Валерьевна – воспитателем детского сада «Берёзка» с. Питерка.
В её Юбилей, мы бы хотели поздравить Ларису Семёновну и пожелать ей крепкого здоровья, счастливых и светлых дней, долголетия, Пусть Ваша жизнь всегда будет наполнена радостью, добрым смехом и любовью!                              

                                                                        Т. Калошина, руководитель ШМО 
                                                                                учителей ЕМЦ, МОУ «СОШ с. Питерка»

