С мечтой по жизни.
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Инженеры человеческих душ, архитекторы характера, тренеры интеллекта и памяти – так называют учителей. Эти слова полностью соответствуют
 Раисе Константиновне Саяпиной – директору МОУ «СОШ с.Новотулка».

Она родилась  в Козловке в простой сельской семье. Окончила начальную школу в своём селе, а затем среднюю школу в селе Новотулка. Ещё в школьные годы зародилась мечта стать учителем. Её кумиром была  директор школы Ксенофонтова Клавдия Трофимовна. Девочка просто любовалась любимым педагогом и уже твердо решила непременно быть учителем.

В 1963 году после окончания школы она поступила учиться в Вольское педагогическое училище. Молодым педагогом , полная энергии и задора вернулась в родную школу. Её мечта осуществилась. Она – учитель !Это был 1967 год, ставший отправной точкой её учительского пути.
 В 1982 году без отрыва от производства Раиса Константиновна окончила  Саратовский государственный университет им. Н.Г. Чернышевского по специальности –«историк». Учительский стаж её составляет 46 лет, из которых 33 года – она директор. За столько лет не одно поколение сменилось в школе. Бывшие её ученики ведут в первый класс уже своих детей и даже внуков, вспоминая её добрым словом. Среди  бывших учеников Раисы Константиновны глава администрации района Виктор Николаевич Дерябин, главы КФХ А.В. Жданов, В,В, Кирпичёв, директор Питерского агропромышленного лицея В,В, Волков, районные врачи Т.С. Лескина, В,В, Ганжур, её теперешние коллеги  Л.Г. Ктрпичева,  Н.П. Ашихмина, С.Н. Мамочкина, Н.А. Цыбина и другие. Вся жизнь Раисы Константиновны прошла на виду  у сельчан. Рак уж повелось на селе, что человек здесь как на ладони и тысячу раз прав автор строк. Что с учителя и «спрос строгий, и честь высока, и ноша его на миру нелегка». А руководителю ответственнее  вдвойне, ведь он в ответе за коллектив.
Меняется жизнь, меняются люди, дети. На смену приходят молодые кадры, к которым подход разный. Приходится быть и дипломатом, и артистом, и психологом. Где-то применять шутку, где-то строгость.  Директору  Р.К.Саяпиной свойственны доброта и отзывчивость, мягкость и требовательность. О таких говорят: « Она нашла себя».

Сейчас за плечами  этой прекрасной женщины богатый опыт работы, много достойных побед, уважение жителей села.  За многолетний труд имеет награды. В 1986 году ей вручен  нагрудный знак «Отличник народного просвещения», а в 2000 году присвоено Почётное звание» Заслуженный Учитель РФ»
Ничего человеку не чуждо. Есть и праздники, и  будни, и хлопоты. Коллеги, как  одна большая  дружная семья. Собственно они для Раисы Константиновны – вся её жизнь, весь смысл и любовь. В свободное  время любит поработать на грядках. Весь двор благоухает в цветах.  Раиса Константиновна очень любит их разводить, любит послушать музыку. Поёт сама. Она воспитала прекрасного сына, имеет внучку.
