Любимое дело всей жизни
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« В душе каждого ребенка есть невидимые струны, если тронуть их умелой рукой, они красиво зазвучат»

                                                                                                     М.Горький
Эти струны умеет находить Ирина Владимировна Смирнова  в каждом ребёнке. Награжденная нагрудным знаком «Почётный работник общего образования», ветеран педагогического труда, она  отдает им свою душу и сердце, не  жалея сил и времени.

Ирина Владимировна Смирнова родилась и выросла в совхозе «Питерский». В 1986 году, получив вузовский диплом, возвращается домой, в родную школу и уже  около 30 лет занимается любимым делом, обучая детей.

Замечательный педагог, подлинный мастер своего дела, она подготовила к самостоятельной взрослой жизни не одно поколение юных  новореченцев. Её выпускники сегодня успешно работают в самых разных сферах деятельности. Для многих выпускников знания, полученные на уроках Ирины Владимировны стали настоящим ориентиром в выборе дальнейшего пути. Среди них есть учителя биологии и химии, работники отечественной промышленности. Она и её ученики  являются  постоянными участниками  конкурсов на разных уровнях. Ирина Владимировна была победителем районного конкурса «Учитель года»
Ирина Владимировна в течение многих лет является председателем первичной профсоюзной организации. Убедительна и настойчива в ведении новшеств. Умеет сгладить острые углы, она всегда стоит на защите интересов работников и опора руководителя. Она, действительно, надежный гарант здоровой эмоциональной атмосферы в трудовом коллективе.

Каждый день у Ирины Владимировны расписан по часам: уроки, внутри школьный контроль, педсоветы, совещания, индивидуальные занятия с детьми. А надо ещё успеть сделать домашние дела, и у Ирины Владимировны всё получается. Она не только замечательный педагог и наставник, но и прекрасная хозяйка, заботливая жена и любящая мама.

Совсем недавно Ирина Владимировна отметила свой юбилей. Хочется пожелать ей крепкого здоровья, неиссякаемого вдохновения, талантливых учеников и новых успехов в работе, а членам её семьи : терпения, здоровья и взаимопонимания.

