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ПРОФЕССИЯ ВАША - ОСНОВА ВСЕХ ДОБРЫХ НАЧАЛ НА ЗЕМЛЕ!
Вот уже более тридцати лет в МОУ «СОШ с.Мироновка» работает Сергей Викторович Ларин —  учитель высшей категории, удивительный человек с неиссякаемой энергией и открытой душой, невероятно эрудированный и неординарный.
Не щадя своих сил, не жалея времени, Сергей Викторович всегда готов донести как можно больше знаний до своих учеников. Он — учитель от Бога, который находится в неустанном труде, которого любят и уважают коллеги и дети. Он тот человек, с которого можно брать пример!
Сергей Викторович родился и вырос в селе Мироновка, окончил с золотой медалью Мироновскую среднюю школу и в 1980 году поступил в Саратовский университет имени Н.Г.Чернышевского на химический факультет.  С 1985 по 1991 год Сергей Викторович работал на производственном объединении имени С.Ордженикидзе инженером – технологом. В 1991 году Ларин Сергей Викторович вернулся в родное село и пришёл работать в Мироновскую школу учителем химии. 
Сергей Викторович всегда в центре всех событий, как в школе, так и за её пределами. В 1996-1997 учебном году Ларин С.В.  был директором Мироновской средней школы.  В настоящее время руководит районным методическим объединением учителей информатики. Без участия Сергея Викторовича не обходится и проведение итоговой аттестации. На протяжении всех лет существования ЕГЭ и ОГЭ он является техническим специалистом пункта проведения экзаменов.  Многие выпускники школы знают и помнят Сергея Викторовича как заботливого, энергичного и внимательного классного папу. Он до сих пор помнит дни рождения своих учеников и поддерживает с ними связь и общение.
 Многолетний и добросовестный труд учителя отмечен наградами, среди которых в 2005 году значок "Почётный работник образования Российской Федерации".  В    2006 году он стал победителем районного конкурса «Учитель года» и обладателем президентского гранта лучших учителей Российской Федерации. Но своей главной наградой Сергей Викторович считает заслуги и достижения своих учеников, которые ежегодно участвуют в олимпиадах, конкурсах и конференциях по химии, информатике и физике и занимают призовые места.
 С 2021 года в нашей школе функционирует центр естественно – научной направленности «Точка роста», где Сергей Викторович занимается дополнительным образованием с детьми по химии. При помощи современного оборудования центра «Точка роста» обучающиеся с совместно с учителем создали проекта по химии «РН – воды из водоёмов села Мироновка и Моршанка», «Исследование качества бутилированной воды», «Определение кислотности почвы в селе Мироновка и в селе Моршанка».   
Кроме профессиональных достижений и заслуг у Сергея Викторовича замечательная семья, жена и двое детей.  Жена Наталья приехала в село Мироновка вместе с мужем в 1991 году и с тех пор работает делопроизводителем в МОУ «СОШ с.Мироновка». Дочь Анна и сын Владимир окончили МОУ «СОШ с.Мироновка» с золотыми медалями, получили высшее образование. Анна работает заведующей в сети аптек «Доктор Столетов» г.Саратов, Владимир инженер MLWD в нефтесервисной компании «Weatherford». 
31 марта Сергей Викторович отметил  свой 60 летний юбилей. 

Уважаемый Сергей Викторович! Хочется поздравить вас с этой замечательной датой и пожелать крепкого здоровья, счастья, профессиональных успехов и новых побед, процветания и благополучия вашей семье на долгие годы.
Директор МОУ «СОШ с.Мироновка»    Н.А.Бауман
