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                                                                                      Сколько нужно ласки и заботы 

Всех услышать, каждого понять.

Благодарна и трудна работа – 

Постоянно маму заменять.

Совсем недавно Алина Ивановна Володина, чья деятельность была на протяжении всей трудовой жизни связана с делом обучения и воспитания детей, отметила 40 летний юбилей педагогического стажа.

Алина Ивановна родилась в многодетной семье механизатора, в селе Агафоновка. Ещё со школьной скамьи у неё появился интерес к профессии учителя, поэтому выбрала Вольское педагогическое училище. Окончив училище, в 1974 году она попадает по распределению в совхоз Трудовой, учителем начальных классов. 

После рождения ребенка она вышла работать воспитателем в детский сад, где и работает по сей день. В 1992 году Алину Ивановну назначают заведующим детским садом. Уже 22 года она бессменный руководитель детского сада «Солнышко». 

Алина Ивановна – человек строгий,  но справедливый руководитель и хороший психолог. А в жизни она  скромный человек, жена, мать троих детей, бабушка четырех внуков.

 Много сил, энергии, здоровья отдала заведующая своему делу: организовать и сплотить коллектив, пережить трудные годы перестройки, повседневные заботы. В наши непростые дни работы не меньше, денег нет, а нужно обеспечить педпроцесс, решить текущие бытовые задачи, отремонтировать детский сад. Но Алина Ивановна всегда находила и находит в себе силы противостоять невзгодам, решать проблемы без конфликтов и поддерживать свой коллектив мудрыми советами. И главное – во все времена она не переставала любить своих воспитанников, заботиться о них, как о своих родных детях, уважительно относится к родителям, сотрудникам детского сада.

И хотя Алина Ивановна уже немолода, она продолжает удивлять коллег веселым нравом, энергией и полнотой жизни. Она умеет понять и объединять людей нескольких поколений, каждый день она спешит в детский сад, чтобы коллектив работал с полной отдачей и соответствовал современным требованиям, добивался высоких результатов. Создает материальные условия для учебно – воспитательного процесса.

За высокий профессионализм, за добросовестный труд Алина Ивановна награждена грамотой управления образования.

Наш коллектив поздравляет Алину Ивановну с Юбилеем и желает ей здоровья, покоя душевного и тепла.

  А.М. Душанова, председатель первичной организации Профсоюза МДОУ «Детский сад «Солнышко» п.Трудовик

