 В мае вся страна отпразднует один из самых значимых и священных юбилеев - 70-летие Великой Победы.   Сердцу каждого из нас дорог праздник Победы. Дорог памятью о тех, кто ценой своей жизни отстаивал свободу. Мы должны всегда помнить о людях, отдавших свои жизни за светлое будущее нашей страны. Бессмертен подвиг тех, кто боролся и победил фашизм. Память об их подвиге будет вечно жить в наших сердцах.

Согласно решения коллегии Министерства образования и президиума Саратовской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ, с целью поддержки и развития самодеятельного народного творчества среди работников образования района, активизации деятельности образовательных учреждений и профсоюзных организаций по подготовке празднования 70-летия Великой Победы, сохранения лучших традиций гражданско-патриотического воспитания в  период с декабря 2014 по февраль 2015 года проходил отборочный этап смотра художественной самодеятельности среди работников образования. Более 200 сотрудников из 29 образовательных учреждений откликнулись и показали свои таланты. 27 февраля 2015 года МУ Управлением образования при поддержке районной профсоюзной организации на базе МОУ «СОШ с.Питерка» проведен заключительный концерт «Вернуться памятью и сердцем», посвященный 70-летию Победы в Великой отечественной войне, на котором коллективы образовательных организаций представили лучшие художественные номера. На мероприятии присутствовали: председатель Питерского районного совета ветеранов войны, труда, ВС  и правоохранительных органов Тополян Р.П., главный редактор районной газеты «Искра» Машенцев В.В., методисты ОМЦ, руководители образовательных организаций, председатели первичных профсоюзных организаций, педагогические коллективы.

 В этот  день нашлось место и театрализованным представлениям, и песням, и монологам, потому что невозможно в рамках одного жанра наиболее полно раскрыть предложенную тему. Искусство — оно многогранно. Наконец, у каждого, кто принимает участие в создании прекрасного, своё видение, свои идеи.

Поэтому организаторы смотра в этом юбилейном победном году решили не ограничивать творческие коллективы каким-то одним направлением, а предоставить им выбор между театрализованным представлением и  концертной программой. Получилось свежо и необычно. Несмотря на то, что сама тема Великой Отечественной войны очень серьёзная, каждый творческий коллектив в целом и каждый участник в отдельности приложили максимум усилий и талантов, чтобы её раскрыть.

В тяжёлые военные годы для солдата и для тех, кто находился в глубоком тылу, песня помогала легче переносить разлуку с родными и близкими, вселяла надежду на лучшее и призывала к «благородной ярости» к врагу. Поэтому основная часть концерта состояла из песен. Каждый участник показал своё видение уже всем известных и полюбившихся военных песен.  Открыла концерт В.В. Давкина, заведующий МДОУ «Детский сад «березка» п.Новореченский» с песней «Мы знаем о войне лишь понаслышке». «Школьный вальс» исполнила Шушаева Н.А., учитель МОУ «СОШ п.Нива», «Письма с фронта»  в исполнении Умышевой Г.У., учителя МОУ «СОШ п.Трудовик», «За российских солдат» Синдюков Д.Ф., учитель МОУ «СОШ с.Новотулка», «Закаты алые» Сапаргалиева Г.А., учитель МОУ «СОШ с.Малый Узень», «Ты представь что когда-нибудь ветераны уйдут» в исполнении Жердева А.В. и Мартынова А.Ю МОУ «СОШ п.Новореченский», «Вальс на Голгофу», Архипова Ф.В., МОУ «СОШ с.Питерка» и многие другие. Продолжил программу солидный хор педагогов МОУ «СОШ п.Нива», исполнивших попурри из известных военных песен, которые знают и любят многие. Выступление хора оставило самое яркое впечатление! Хотелось, чтобы пели "хористы" еще и еще!

Особо хочется сказать о художественном слове, когда участник представляет либо стихотворение, либо монолог. Очень сильно и проникновенно звучал монолог «Детям войны» в исполнении И.А.Верещагиной (МДОУ «Детский сад «Чебурашка» с.Питерка»), отрывок из поэмы Маргариты Алигер «Зоя» в исполнении Алжекеновой Д.Б, учителя МОУ «СОШ с.Козловка».

Помимо сольного, звучало и коллективное выступление. В исполнении коллектива детского сада «Колосок» с.Мироновка прозвучала песня «Русские березы». «О той Весне» исполнила вокальная группа МОУ «СОШ с.Мироновка». Коллектив МОУ «СОШ с.Малый Узень» порадовал частушками периода Великой Отечественной войны, которые представляют собой яркий пример патриотизма, беззаветной преданности русских людей своей стране.  

           С литературно-музыкальной композицией «А зори здесь тихие» выступил коллектив МОУ «СОШ с.Агафоновка». Театрализованное представление о настоящих, сильных духом женщинах, которые идут на войну, чтобы отомстить за Родину и за своих мужчин. Но даже в полевых условиях, даже на перевале, женщины остаются самими собой, вспоминают детей и мужей, разговаривают по душам, любят.

           Завершал мероприятие С.К. Давкин, музыкальный руководитель МДОУ «Детский сад «Березка» п.Новореченский». В его исполнении прозвучала песня «День Победы», которую любят все: и стар и млад. Это произведение можно назвать самым популярным символом, с которым ассоциируется Великая Отечественная война.

В ходе концерта коллективам образовательных организаций  вручены грамоты Управления образования и райкома Профсоюза за активное участие в смотре, а участникам заключительного концерта вручены дипломы лауреата районного конкурса.

Мероприятие помогло раскрыть многие грани нелёгкого военного времени. Были показаны те самые дорогие «мелочи», которые каждый солдат носил с собой в сердце всю войну: образ прощального вальса, письма-треуголки, военные шутки, и любовь к Родине – это то, что помогало выжить и победить.

 Этот концерт стал самым большим и одновременно самым эмоциональным. А как иначе?

