Мы часто слышим выражение «Школа - это второй дом». А ведь это действительно так. Когда дети впервые приходят в школу сначала они сильно волнуются, а потом привыкают и «чувствуют себя как дома». Ведь в школе мы проводим большую часть своего времени, впервые начинаем понимать, что каждый человек - личность со своим характером и увлечениями. Здесь мы получаем необходимые знания и навыки, которые пригодятся нам в дальнейшей жизни и выбора профессии. Школа для каждого человека что-то особенное. Для кого-то - это место получения знаний, для кого-то - это общение с друзьями, а некоторые учатся по принуждению. Неотъемлемая часть в каждой школе - это учителя и ученики. Не у каждого учителя есть свой любимый ученик, но, наверное, у каждого ученика есть свой любимый учитель.

   Профессия учитель - считается одной из древнейших профессий, но продолжает оставаться востребованной и на сегодняшний момент. Умение передать свой опыт молодым, только вступающим во взрослую жизнь детям- это талант. Мне кажется, что учитель должен быть добрым и строгим, открытым и понимающим. Да и вообще учитель - это даже не профессия, а образ жизни. Ведь учитель живет тем, что каждый день идет в школу для того, чтобы научить, помочь найти себя в этом сложном мире каждому ребёнку.

   Я с гордостью могу сказать, что в моей любимой школе много таких учителей. О них можно говорить без остановки, но среди всех наших учителей я хочу выделить одного моего самого любимого учителя и в тоже время классного руководителя - Чернобылову Ирину Анатольевну. Она добрая и строгая, отзывчивая и понимающая, и в любой ситуации старается найти компромисс. Она обладает всеми качествами, которыми должен обладать учитель и даже больше. Все мои одноклассники, как и я, доверяют ей свои секреты, спрашивают советы, а иногда советуются, как поступить в той или иной ситуации. Она с удовольствием помогает нам, отвечает на все наши вопросы, а главное помогает нам найти что – то своё в жизни, что подчёркивает в каждом его индивидуальность.

   В нашем классе Ирина Анатольевна ведёт два предмета- это обществознание и проектная деятельность. Она любит и прекрасно знает свой предмет, и, что самое главное, все свои знания передает нам. Каждый урок это целое путешествие в фантастический мир открытий. Ирина Анатольевна очень серьёзно относится к преподаванию своего предмета. В проведении уроков ей нет равных. Ведь наш урок не ограничивается рамками школьной программы, а Ирина Анатольевна дополняет его примерами, рассказами из своей жизни, делится собственным опытом. Когда я прихожу к ней на урок, то вижу добрую, отзывчивую, улыбающуюся учительницу, которая может доступно, а главное доходчиво объяснить ученикам новый материал. Её уроки всегда разнообразны, на них всегда царит теплая атмосфера. Наверное, каждый ученик, который хоть раз бывал на её уроке, с нетерпением ждёт следующего, ведь это не просто урок, а очень познавательное и интересное время. Сразу видно, что учитель не просто отрабатывает время, а действительно заинтересован в уроке, и хочет, чтобы мы узнали что-то новое и интересное или задумались над чем-то.

Особенно мне нравится, когда мы делаем проекты по проектной деятельности, устраиваем праздники или вечера. Ирина Анатольевна помогает нам во всём. Помогает правильно и грамотно составить сценарий, подготовить декорации и реквизит, подобрать музыку к выступлению и многое другое. Без её помощи у нас бы никогда не получалось бы таких весёлых и интересных праздников.

   Ну и конечно какой же класс без классного часа. На них мы говорим о различных конкурсах, которые проходят в школе, и каждый выбирает, в каком будет участвовать. Классом мы тоже принимаем участие почти во всех школьных праздниках и конкурсах, и всегда добиваемся успехов, потому что мы чувствуем поддержку со стороны Ирины Анатольевны.

   Иногда, случались неудачи в учёбе, но Ирина Анатольевна никогда не повышала голос на нас, а, наоборот,  поддерживала и вселяла уверенность, что мы можем лучше, если чуть-чуть дольше посидим над учебником и лучше подготовимся по теме, которая не получалась.   И потом мы всегда переписывали работы на пять, конечно,  не без поддержки нашего любимого учителя. 

   Ирина Анатольевна дарит нам то, что может дать не каждый учитель: доброту, тепло своей души, радость от встреч и светлую улыбку. Я уверена, что все ученики, когда-либо учившиеся у неё, да и которые учатся, любят и уважают этого замечательного и искреннего учителя.  

   На мой взгляд, учитель должен быть человеком, несущим другим людям знания, радость, вдохновение. Учитель должен быть таким, чтобы ученики из всех сил старались походить на него. Только тогда он может завоевать любовь и признание.
   В заключении хочу сказать, что учитель – это не просто профессия, которой можно научиться, а призвание, с которым нужно родиться и жить. Радует, что еще есть люди, которые, несмотря на тяжелейшие условия, так много делают для нового поколения. Сколько же доброты, милосердия, порядочности и человеколюбия нужно иметь, чтобы в этой жизни, полной обмана и зла, находить силы не только давать детям знания, но и учить их существовать в этих условиях.
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