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· «Школа – это один из главных периодов человеческой жизни. И от того, кто будет рядом с тобой в первые школьные годы, зависит очень многое. От знания, умения, доброты, заботы  первой учительницы зависит, какими людьми станут её ученики. Ведь именно первый учитель закладывает в ребёнка те качества, которые он пронесёт через всю свою сознательную жизнь».

· Презентация посвящена моей первой учительнице Саяпиной Антонине Григорьевне. В 2010 году у неё большой юбилей.                        Ей исполнилось 85 лет!

· Антонина Григорьевна родилась 6 июня 1925 года в селе Мироновка. Детство её тоже прошло в родном селе. В 1939 году Антонина Григорьевна окончила 7 классов в Мироновской средней школе и подала документы в Новоузенское педагогическое училище. Но в Мироновке открылась новая школа, и она пошла учиться в 8 класс. Окончание 9 класса пришлось на грозный военный 1941 год. Антонина Григорьевна идёт работать в колхоз, ей дают должность учётчика в полеводческой бригаде, а после окончания уборочной страды переводят на работу в контору в счётную часть. Работала счетоводом и кассиром. В 1942 году Антонина Григорьевна пошла в 10 класс, а после его окончания проработала 5 месяцев в прокуратуре.

· В январе 1944 года в Новоузенском педагогическом училище открываются семимесячные курсы учителей, и девушку Антонину приняли. Окончив педучилище Антонина Григорьевна едет по распределению работать учителем на станцию Безымянная Энгельсского района. Именно там её и застала весть об окончании войны. В 1945 году она возвратилась в родную Мироновку и продолжила свою педагогическую деятельность учителем начальных классов в школах сёл Мироновка и Моршанка. Заочно окончила экстернатом Саратовское педагогическое училище в 1947 году. Потом она вышла замуж, у неё двое дочерей, трое внуков и два правнука.
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Ученики  Саяпиной Антонины Григорьевны – педагогические работники
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· Развина Вера Николаевна – учитель начальных   

               классов МОУ «СОШ с. Мироновка»;
·           Ларин Сергей Викторович – учитель химии МОУ  

      «СОШ с. Мироновка»;
· Земцов Николай Александрович – учитель физической культуры, тренер ДЮСШ с. Питерка;
· Самсонова Надежда Васильевна – учитель физической культуры, тренер ДЮСШ с. Питерка;
· Миньков Александр Николаевич – учитель математики МОУ «СОШ р. п. Турки»;
· Хмарина Татьяна Владимировна – воспитатель детского сада «Теремок» с. Питерка;
· Самсонова Татьяна Владимировна – воспитатель детского сада «Колосок» с. Мироновка
· Платонова Елена Васильевна – учитель экологии и ОБЖ МОУ «СОШ с. Мироновка»;
 Ларин Сергей Викторович

«Я учился у Антонины Григорьевны с 1970 по 1973 год. Антонину Григорьевну люблю за доброту и чуткость, за материнскую ласку и нежность, за заботу и теплоту её сердца, за огромное трудолюбие и преданность к своей родной учительской профессии».
 Платонова Елена Васильевна

«Я училась у Антонины Григорьевны с 1973 по 1976 год. Наш класс был последним на большом трудовом пути Антонины Григорьевны. Люблю её за чуткость, огромный педагогический такт, человечность, мудрость. Никто не вспомнит, чтобы этот учитель когда-нибудь повышал голос на своих учеников. В выборе профессии учителя огромную роль сыграла моя первая учительница – Саяпина Антонина Григорьевна
Развина Вера Николаевна

· Я училась у Антонины Григорьевны с 1967 по 1970 год.  На всю жизнь запомнилась её доброта, забота, ласка, теплота её сердца, профессионализм. Это и многое другое мне пригодилось, когда я сама начала работать учителем начальных классов»
· С Юбилеем Вас, дорогая Антонина Григорьевна! Желаю Вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни! Спасибо за всё!

Автор презентации :

Ларин Сергей Викторович – учитель химии МОУ «СОШ с. Мироновка», Питерского района, Саратовской области
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